Sifra uédenca:

Drzavni izpitni center
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MATEMATIKA

PREIZKUS ZNANJA

pa

: Dovoljeni pripomocki: uéenec prinese modro/érno nalivno pero ali moder/¢rn kemicni svinénik, svincnik, radirko,
| Siléek, ravnilo, geotrikotnik in Sestilo. Raba Zepnega racunala ni dovoljena.

I Navodila in nasveti za reSevanje, izbor geometrijskih obrazcev (formul), kvadratov nekaterih Stevil, nekaterih

: priblizkov stalnic (konstant) in matematicnih znakov so sestavni del preizkusa znanja.

NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
v 9. razredu

NAVODILA UCENCU

Natan¢no preberi ta navodila.

Prilepi kodo oziroma vpiSi svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani.

Preden zacénes reSevati naloge, previdno iztrgaj prilogo, na kateri je izbor geometrijskih obrazcev (formul), kvadratov
nekaterih Stevil, nekaterih priblizkov stalnic (konstant) in matemati¢nih znakov.

Pri vsaki nalogi svoj odgovor napisi v predvideni prostor znotraj okvirja.

Pigi citliivo. Ce se zmoti§, napaéni odgovor preértaj in pravilnega napisi na novo.

Svinénik uporabljaj samo za risanje in za nalrtovanje.

Neditljivi zapisi in nejasni popravki se ovrednotijo z ni¢ tockami.

Ce se ti zdi naloga pretezka, se ne zadrzuj predolgo pri njej, temved zacni redevati naslednjo.
K nereSeni nalogi se vrni pozneje. Na koncu svoje odgovore ponovno preveri.

Zaupaj vase in v svoje zmoznosti. Zelimo ti veliko uspeha.

Preizkus ima 16 strani, od tega 3 prazne.

© DrZzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA IN NASVETI ZA RESEVANJE

Skrbno preberi besedilo posamezne naloge, da ne bo$ spregledal kakega podatka ali dela
vprasanja.

Resitev naloge oceni vnaprej, ée je mogoée. Dobljeno resitev primerjaj z oceno. Ceprav zna$
marsikaj resiti na pamet, mora biti pri reSevanju jasno in ustrezno predstavljena pot do
rezultata z vmesnimi racuni in sklepi.

Ce se pri reSevanju zmoti$, napisano preértaj in reSuj ponovno. Ce nalogo resujes$ na veé
nacinov, nedvoumno oznadi, katero resitev naj ocenjevalec tockuje.

Upostevaj zahteve glede zapisa odgovora, rezultata oziroma reSitve naloge. Posveti
pozornost merskim ali denarnim enotam, ¢e so vklju¢ene v nalogo.

Tvoj izdelek naj bo pregleden in Eitljiv. Pri naértovalnih nalogah bodi ¢im natanénejsi
(dopusceno je odstopanje do 2 mm in +2°). Uporabljaj svinénik in geometrijsko orodje.
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OBRAZCI V GEOMETRIJI

3/16

GEOMETRIJSKI LIKI OBSEG (0) PLOSCINA (p)
Trikotnik (stranice g, b, ¢; vi§ine v,, v, v,) o=a+b+c p= a;a = b% - %
RN . 2 /3
Enakostranicéni trikotnik (stranica a) 0=3a p= a 2
Paralelogram (stranici a, b; visini v, v,) o=2(a+b) p=av, =by,
Romb (stranica a; viSina v; diagonali ¢, 1) o=4a p=av= %
Trapez (osnovnici a, ¢; kraka b, d; visina v) o=a+b+c+d p=4 er €y
Krog (polmer r) 0=2nr p=mr?

GEOMETRIJSKA TELESA POVRSINA (P) PROSTORNINA (V)
Kocka (rob «) P =642 V=q°
Kvader (robovi a, b, ¢) P =2(ab + ac + bc) V = abc
Prizma (osnovna ploskev O, plas¢ pl, visina v) | P =20 + pl V =0v
Valj (pokon¢ni, polmer osn. ploskve r, viSina v) | P =2nr(r +v) V =y
Piramida (osn. ploskev O, plas¢ p/, vis§ina v) |P=0+ pl vV —%
< -~ 5
Stozc_ac (pokf)vqcnl, polmer osnovne ploskve r, P=mr(r+s) i
stranica s, viSina v) 3
KVADRATI NARAVNIH STEVIL OD 11 DO 25
n 11 12 13 14 15 16 17 18 19 | 20 21 22 23 | 24 | 25
n? | 121 | 144 | 169 | 196 | 225 | 256 | 289 | 324 | 361 | 400 | 441 | 484 | 529 | 576 | 625
PRIBLIZKI KONSTANT T= % =3,14 V2 =141 J3=173

MATEMATICNI ZNAKI

- jeenako |4B| dolzina daljice 4B
# nienako <« kot
= je priblizno enako A trikotnik

< je manjSe I je vzporedno
> jevelje 1L je pravokotno
< je manjSe ali enako = je skladno

> je vecje ali enako ~ je podobno

=
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Prazna stran
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IzraCunaj.
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a)

Tuk

(1 tocka)

Si.

3 _
b) 8-3=

(1 tocka)

Tukaj ne pisi. Tukaj ne pi

- w

(1 tocka)

0
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d) 286:0,5=

&

. Tukaj ne pisi. Tuk

(1 tocka)

e) 6,6-6-2°=

Si

(2 tocki)

Tukaj ne pi

-w

aj ne pisi.

Tuk
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2. Dana so Stevila: 1, 2, 13, 18, 25, 32, 41, 48, 55, 60.

2. a) lzmed danih Stevil izpiSi najmanj$e prastevilo.

Resitev:
(1 tocka)
2. b) Med danimi Stevili pois€i in zapiSi Stevilo, ki ima natanko tri delitelje.
Resitev:
(1 tocka)
2. ¢) Med danimi Stevili poiS€i in zapiSi vsa Stevila, ki so veckratniki Stevila 3.
Resitev:
(1 tocka)
2. d) Katero izmed danih &tevil je vrednost potence 2°?
Resitev:
(1 tocka)
2. e) Najvecje izmed danih Stevil zapiSi kot zmnozek prastevil.
Resitev:
(1 tocka)

2. f) Med danimi Stevili izberi in zapisi tisto Stevilo, ki ima najvecjo nasprotno vrednost.

Resitev:

(1 tocka)

L _
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3. a) Zapisi z decimalno Stevilko in okrajSanim ulomkom.

(2 tocki)
3. b) Zapisi z ulomkom in z odstotki.
1,09 = = %
(2 tocki)
3. c¢) ZapiSi z decimalno Stevilko in z odstotki.
8 _ _ 0
40 B %
(2 tocki)
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4. Narisan je trikotnik ABC z dolzino stranic a =10 cm, b=8 cm, ¢ =6 cm.

4. a) Obkrozi pravilno izjavo. DolZina viSine na stranico b trikotnika ABC je:

v, =a v, =b v, =¢C vb:|AC|
(1 tocka)
4. b) Kje lezi srediS¢e ocrtane kroznice AABC? Obkrozi pravilni odgovor.
v ogliséu 4 v notranjosti AABC
na razpolovi$¢u stranice AC na razpolovi$¢u hipotenuze AABC
(1 tocka)

L _
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Na sliki trikotnika ABC nacrtaj simetralo stranice b in jo oznaéi s,.

(1 tocka)
Za dani AABC zapisi Pitagorov izrek.
Resitev:

(1 tocka)
Izracunaj plo$¢ino AABC.
ReSevanje:
Ploscina A4ABC je cm?.

(2 tocki)



I 10/16

N 2 5 1 4 01 3 1 10

—

5. Med koli¢inami v preglednici obkroZi vse tiste koli€ine, ki bi jih lahko napisal na ¢rto, da bi

veljala enakost.

5. a) 25m=
25cm 0,25 km 250 cm 250 dm 25 dm
(1 tocka)
5. b) 0,25dneva=
1 dneva 25h 6h 360 min 250 min
(1 tocka)
5. ¢) 35m’=
350 dm? 0,035 h/ 3500 ¢ 35h/ 35000 cm?
(1 tocka)
5. d) 27000cm?+3,8m?=
65000 cm? 30800 dm? 65 dm? 650 dm? 6,5 m?
(1 tocka)

|
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Kvadrat na sliki je razdeljen na 4 dele. En del kvadrata je osencen.

1

A

A
\ 4

a) lzracunaj ploscino osencenega dela, ¢e je x=32 cm in y=9 cm.

ReSevanje:

Plos€ina osencenega dela je cm?.

(3 tocke)

b) S spremenljivkama x in y zapiSi algebrski izraz za izraCun obsega osen¢enega dela.

(1 tocka)

_
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7. a) ZapiSiizraz po besedilu in ga poenostavi.

Zmnozek vsote in razlike enoélenikov a in 11.

(2 tocki)
7. b) ReSienacbo in naredi preizkus.
(x+3)2 +2x=x(x—4)—15
Preizkus:
(4 tocke)

L _
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Vsak izmed 25 uCencev 8. b razreda si je na zimskem Sportnem dnevu izbral natanko
eno dejavnost.

Odgovori u¢encev so zbrani v preglednici.

- T -

2

o A (e W

b)

d)

Koliko u€encev si je izbralo smucanje ali sankanje?

Odgovor:

(1 tocka)

Koliksna je verjetnost, da naklju¢no izberemo uéenca 8. b razreda, ki si je za Sportni
dan izbral sankanje? Verjetnost zapisSi z ulomkom.

Odgovor:

(1 tocka)

KolikSna je verjetnost, da naklju¢no izberemo uéenca 8. b razreda, ki si je za Sportni
dan izbral drsanje?

Verjetnost je %.

(1 tocka)

Na smucanje in sankanje so se ucenci 8. in 9. razredov odpeljali z avtobusom. Cena
prevoza je 552 €.

Na avtobusu je bilo 46 otrok. Cena prevoza za otroka je bila 12 €. Za koliko bi se
poviSala cena prevoza za otroka, €e bi 6 otrok, ki so bili prijavljeni za smucanje ali
sankanje, zbolelo in ne bi §li na Sportni dan?

ReSevanje:

Cena prevoza za otroka bi se poviSala za €.

(3 tocke)

_



| ]

9. V 3oli so iz gline izdelali model hiSe, ki ga sestavljata kocka z dolzino roba 2 dm in
pravilna 3-strana enakoroba prizma.

N 2 5 1 4 0 1 3 1 1 4

Skica:
2 dm
2 dm (Y B
2 dm
2 dm

2dm
Najmanj koliko litrov gline so uporabili za izdelavo modela hiSe? Rezultat zaokrozi na
dve decimalki.

ReSevanje:

Odgovor:

(6 tock)

Skupno stevilo to¢k: 50

L _
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Prazna stran
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Prazna stran
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